
     

 

Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler,  boa noite a 

todos, gostaria de agradecer a Deus por mais um dia de trabalho,  uso a Tribuna para 

parabenizar a Igreja católica pelo evento ontem no complexo Tio Teco, foi um evento 

bem organizado,  muito bonito com muita gente para não foi bem uma reinauguração 

porque não teve o ato de inauguração, mas ainda tem algumas coisas a terminar mas 

ficou bem feito o povo estava esperando reativar o Tio Teco que foi reativado com esse 

evento da Igreja Católica que estava lotado, gostaria também de dizer a  todos como 

hoje é a última sessão, desejo um bom recesso e que nós possamos voltar com mais 

vontade de defender a câmara municipal o povo de Feliz Natal e quando retornarmos 

será para a próxima política e os que serão candidatos tem que pensar um pouco em 

como vamos agir perante a câmara municipal, então nesses dias de recesso é muito 

importante para isso,  aproveitando também os vinte dias de recesso gostaria de pedir ao 

líder do prefeito que junto comigo estarmos conversando com o engenheiro para que se 

faça o ponto de ônibus na entrada da Vila Esperança e na saída da cidade antes que 

comecem as chuvas e as Crianças possamos ficar amparadas de sol e chuva naquele 

local,  aproveitar que ganhamos um madeira da Energisa e também solicitamos aquela 

apreensão do Ibama estamos aguardando a decisão do promotor de justiça e vamos usar 

esta madeira para fazer os pontos de ônibus, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, boa noite Presidente vereadores e vereadoras público presente 

funcionários da casa Sejam todos bem vindos também quero usar a Tribuna Livre hoje 

para parabenizar o Caep pela grandiosa festa que promoveram ontem Saiu tudo a 

contento a população atendeu o chamado e foi uma grande festa e parabenizar também a 

administração Municipal pela reforma do complexo proteico ficou muito bonito pode-se 

dizer que ficou a cara do povo de Feliz Natal além do que o complexo Tio Chico faz 



parte da vida das festas de todos da igreja de Feliz Natal é uma obra que havia tempo 

que precisava desta reforma e quando as coisas saem bem feitas nós não temos o que 

fazer a não ser parabenizar inclusive em conversa com prefeito parabenizei ele pela 

reforma é um ponto de encontro de Feliz Natal tanto no campo de futebol quanto no 

salão de festas acredito que o povo de Feliz Natal merecia esta reforma é mais uma obra 

que administração e a câmara consegue contemplar, nós vislumbramos esta reforma lá 

em dois mil e treze quando começou-se a trabalhar à procura de emendas ou coisas 

parecidas para que ela acontecesse graças a Deus aconteceu, a sociedade e a 

comunidade Feliz Natal recebe uma obra altura de seu povo também gostaria de desejar 

um bom descanso a todos os vereadores e vou usar o gancho da vereadora Sidônia, no 

retorno do recesso provavelmente vamos estar no processo eleitoral além de aproveitar 

o gancho da vereadora quero fazer um apelo para que as pessoas façam política, 

pratiquem a democracia e não pratiquem a baixaria denegrindo a imagem das pessoas 

na política, na política pode-se fazer tudo menos mexer com a família e com a 

integridade dos pessoas, deixo aqui o meu apelo que as pessoas se respeitem, a 

democracia é um debate de ideias e opiniões mas o ser humano tem que ser respeitado 

acima de tudo que no nosso retorno nós tenhamos um processo eleitoral digno de Feliz 

Natal, digno do Povo de Feliz Natal que penso que jamais podemos criar intrigas e 

inimizades por causa de política vão ter vereadores escolhidos, vão ter vereadores não 

escolhidos e vamos ter o executivo escolhido também vamos deixar a parte as arestas e 

quem for candidato quem pretende disputar um cargo qualquer que seja, vamos deixar a 

sabedoria do povo decidir que eu acredito que já tem um velho ditado que diz que “a 

voz do povo é a voz de Deus” então nos atentamos que saibamos nos respeitar uns aos 

outros simplesmente praticar a democracia fazendo uma política decente e honesta. 

Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, colaboradores da Casa público presente, nossa imprensa que está presente, 

boa noite a todos, uso a tribuna também para parabenizar o Caep pela belíssima festa 

agradeço a todos que se empenharam que ajudaram,  que desde quem estava sábado à 

tarde lá ajudando, domingo também, agradeço a todos que participaram da festa, dos 

leilões que ajudaram a igreja,  as pessoas que compraram cartela,  parabenizo as pessoas 

que ganharam os prêmios, a maioria que ganhou precisava parabenizo esses 

também,  aproveito aqui Delcio para pedir para que tome providências no sentido de 

melhorar a iluminação pública, está complicado a maioria das ruas estão escuras os 

alunos estão em férias das escolas mas na hora que voltar lá tem que tentar deixar a 

cidade com iluminação arrumada para ficar melhor no mais é isso obrigado. Com a 

palavra o vereador Flávio André Caldeira boa noite presidente, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras, boa noite público presente pessoal da Casa, da imprensa boa noite 

não quero ver quero deixar de agradecer a Sidônia, vereador Carlos, vereador Marcelo e 

ao mesmo tempo parabenizar a festa do padroeiro que foi muito boa ,tinha muita gente o 

pessoal se divertiu, cumpriu o papel foi lá para prestigiar e ajudar, é muito bom quando 

as coisas dão certo e acabam ajudando e fortalecendo todos, Feliz Natal sempre mostrou 

que as festas que faz são boas dá um grande lucro que seja bem usado isso mostra a 

grandeza do povo de Feliz Natal que não mede esforços e sempre acha um jeito de fazer 



festas fazer as coisas boas para cidade, agradeço a todos,  muita gente se esforçou 

trabalhando ajudando todos são  merecedores nós vemos o esforço que vem desde dois 

mil e treze para  arrumar  o salão do Tio Teco e hoje vemos o salão com uma nova cara, 

um salão bonito e para grandes eventos, foi uma transformação, está totalmente 

diferente como a cara nova e alegre  é uma coisa transparente bonita meu finado pai 

deve estar bem contente e ver como está o salão ele deve estar feliz porque sempre  

torceu por que aquilo ali que foi a vida dele e sabemos o quanto aquilo ali é importante 

tanto pra nós quanto pra ele também e carrega o nome dele e isso é uma grandeza não 

queremos parar por aí quero ver se consigo fazer mais algumas coisas que a gente tem 

vontade, vamos tentar fazer tudo que queremos se não der no final deste mandar será 

para o final do outro. Quero agradecer o deputado Silvano Amaral pelas emendas que 

conseguimos acho que pra nós importante e também muito importante pra cidade 

esperamos que essas emendas sejam aplicadas em boas coisas pra cidade como a lama 

asfáltica que possa ser usada da melhor maneira possível, pois nossa cidade merece 

sabemos que nós como vereadores lutamos e corremos atrás a nossa parte a gente faz, 

mas nem sempre acontece isso nós conseguimos e eu espero que as pessoas usem da 

melhor forma possível nós vamos correr atrás para ver como as coisas estão 

acontecendo que seja bem aproveitado, pois é uma emenda muito boa e tem certeza que 

para nós e Feliz Natal será muito útil e proveitosa temos orgulho de morar aqui nós 

vereadores temos que procurar ajudar trabalhar e mostrar que temos condições de fazer 

mesmo sabendo as dificuldades e problemas, quero aproveitar o que o Carlão comentou 

do recesso o descanso por uns dias será bom para podermos analisar e quando 

voltarmos fazer uma política construtiva e não a política como a gente ver por aí cada 

um tem os seus direitos e demonstrar sua capacidade se as pessoas tivessem o mesmo 

pensamento de coisas boas podemos acreditar que podemos mudar alguma coisa porque 

nós temos feito o melhor possível então não precisamos baixar a cabeça e dizer que não 

fizemos nada, mas fizemos muita coisa sim, tenho certeza que nossa capacidade é 

enorme fazemos do nosso jeito e as pessoas muitas vezes não sabem o quanto é difícil 

você chegar aqui brigamos pelas coisas, muitas pessoas gostam de criticar e falar sem 

saber o que acontece ou como é então as pessoas devia analisar melhor e participar mais 

para ver como é e como as coisas acontecem espero que possamos passar para as 

pessoas o que é a política, obrigado. Com a palavra vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, vereadores vereadora, público presente, imprensa, sejam 

todos bem vindos a esta Casa de leis também quero não deveria deixar de parabenizar o 

evento realizado pela igreja católica e pela equipe do Caep que se envolveu para a 

realização de uma boa festa, a gente sempre agradece as pessoas que se empenham no 

trabalho social seja para qualquer instituição principalmente pela igreja e vemos como 

André falou a população participou  em peso na festa várias pessoas se envolveram no 

trabalho na área do torneio, cozinha, enfim todos se envolveram para realizar o bingo as 

pessoas que patrocinaram que doaram para o bingo isso é muito importante Feliz Natal 

tem uma característica,  nunca fiquei muito tempo em outro município, só morei em 

duas cidades até hoje desde que nasci, já faz tempo, mas Feliz Natal sempre teve essa 

característica a colaboração da população foi uma festa agradável e bonita muito bem 



organizada então estão todos de parabéns e principalmente a população que ajudou 

participou contribuiu e fez doações,  agradeço o padre pelo trabalho realizado, estamos 

hoje saindo de recesso e como o Carlos comentou e o André também que quando 

voltarmos já estaremos em período eleitoral começando a trabalhar a questão do 

respeito pelos colegas a questão de não ficar denegrindo a imagem,  já começaram né 

nenhum foi oficializado, os candidatos que irão concorrer e a gente já vê alguns a 

imagem de alguns denegridos no WhatsApp e por aí vai, eu sinceramente acho isso uma 

baixaria uma falta de respeito, pessoas que não tem dignidade nem consigo próprio e 

ficam fazendo palhaçada com o nome dos outros e imagens dos outros isso só mostra a 

política que nós teremos aqui em Feliz Natal,  eu desejo de coração que tenhamos uma 

boa campanha eleitoral com respeito e que vença,  a gente não pode nem dizer que 

vença o melhor, podemos dizer que vença o que o povo escolher, porque o povo que vai 

decidir quem vai estar  no governo desse município no ano que vem,  quem serão os 

nove vereadores e quem será o prefeito ou prefeita desta cidade espero que realmente 

tenhamos uma campanha tranquila não começou ainda mas sem baixaria, sem falta de 

respeito, sem perder amizade em nome de política até por que política é passageira são 

quatro anos e nós continuaremos aqui na cidade esperando continuar em harmonia 

principalmente aqui entre o grupo de vereadores que já estamos aqui há quase quatro 

anos e não vamos estragar esta amizade ou pelo menos até  a tolerância que tivemos um 

com o outro até agora muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto eu gostaria de deixar aqui também meus parabéns a toda a equipe do Caep, a 

toda a população a todos que de uma forma ou de outra contribuíram para que a festa do 

padroeiro acontecesse mas também quero parabenizar as escolas pela noite cultural que 

houve na a Escola Bela Vista, 25 de Dezembro, Princesa Isabel, Mário Ciro, 

Estadual,  parabéns,  a Festa Junina da União que não vai ter esse ano, mas cada escola 

fez uma noite cultural, estive presente em algumas, muito bem organizado também, 

parabéns a todos os  diretores e professores. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe 

o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 011/2016, Dispõe sobre 

as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2017, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente coloca em discussão Projeto de Lei nº 011/2016, sendo que no 

momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de 

Lei nº 011/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 015/2016, Dispõe sobre a Reestruturação do 

Regime Próprio de Previdência Social do município de Feliz Natal/MT, e dá outras 

providências. Despacho o Projeto de Lei nº 015/2016 para a Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Proposta de Emenda Legislativa nº 004/2016, Acrescenta o art. 86-A, a Lei Orgânica do 

município de Feliz Natal/MT, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, 

Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos 

Santos da Silva. Coloco em discussão a Proposta de Emenda Legislativa nº 004/2016, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 



esta proposta de emenda é a respeito do orçamento impositivo onde os vereadores a 

partir do exercício dois mil e dezessete terão direito a um orçamento de trinta e oito mil, 

novecentos e quarenta e seis reais no qual a proposta a Lei Orgânica destina cinquenta 

por centos para a saúde e o restante dos cinquenta por cento é para a abertura de 

dotações para as outras pastas as quais os vereadores queiram destinar, é interessante  

que os vereadores já irem pensando para que nós possamos  colocar na LOA que está 

para vir em agosto para que já inclua na LOA para pedir abertura na LDO e PPA para 

que seja colocado esse orçamento. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda 

Legislativa nº 004/2016, sendo a mesma aprovada por todos.  Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2016, Estabelece o subsídio do 

Prefeito Municipal, do Vice Prefeito e dos Secretários Municipais, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar 

Faganello, Delcio Weber, Crisomar Vieira de Carvalho, Flávio André Caldeira, 

Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2016 para a Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Legislativo nº 005/2016, Estabelece o subsídio dos Vereadores do município de 

Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio Weber, Crisomar Vieira de Carvalho, Flávio 

André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da 

Silva e Sidônia Kessler. Despacho o Projeto de Lei nº 005/2016 para a Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores.     

 

 

 


